

Председателя Исполнительного комитета Иггивского районного Совета Депутатов трудящихся тов. БОБРОВА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА. По ходу подготовки к выборам в Верховный Совет СССР".

1.

После выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет, в первую очередь 14 октября 1945 года мы провели совещание с председателями и секретарями сельисполкомов по вопросу уточнения населения и избирателей в районе. Этот материал был нужен для образования избирательных участков. Получив данные, мы проверили правильность этих сведений, с этой целью направляли в сельские советы зав.отделами Исполкома Райсовета. В процессе проверки в отдельных сельсоветах: Гереево, Демендуд обнаружили пропуск селений, как хутор Демендуд и лесные багачи 30 ввагтала, а так же не точный учет населения и избирателей, эта проверка нам дала хорошие результаты и при образовании избирательных участков было правильно учтено население.

II.

Проект образования избирательных участков, мы рассматривали на Райкоме и Исполкоме Райсовета и просили Верховный Совет Удмуртской АССР с нашим проектом согласиться и Верховный Совет при рассмотрении нашего проекта ни каких замечаний не сделал.

Таким образом в соответствии подожерия о выборах в Верховный Совет СССР мы в районе образовали 11 избирательных участков и решение Исполкома Райсовета в печати опубликовали своевременно, т-е 10 декабря 1945 года. Центр избирательных участков подобрали из расчета, чтобы не превысило расстояние более шести километров до населенного пункта.

Помещения для участков в основном предусмотрены в зданиях неполно-степных и средних школ, и надо сказать, что эти помещения вполне пригодны для проведения выборов, ибо в каждом помещении имеется достаточное количество комнат, где избиратели могут провести свой досуг культурно и уютно, а желающие могут и поиграть, для этого у нас есть шахматы, домино и шашки и кроме того на каждом избирательном участке будут гамошки и выделены комнаты для тарцев.

III.

По вопросу оборудования избирательных участков 26 декабря 1946 года с председателями сельисполкомов и председателями участковых избирательных комиссий провели совещание и договорились к 10 января с/года оборудование закончить. На 17 января еще раз оборудование избирательных участков закончено и во избежании толкучки, мы оборудовали 58 кабин. Это количество вполне обеспечит своевременную подачу голосов избирателями.

Всего избирателей в районе 8297 человек. В среднем получается, что в каждой кабине за час должны пройти 8 человек избирателей и пробыть в кабине 7 минут.

Для работы участковых избирательных комиссий, и для голосования избирателями подготовлено: столов 71 штука, стульев 225 штук, диванов 48 штук, а так же для написания документов выданы на каждый избирательный участок обоев по 7 кусков и газетных плакатов на 250 рублей.

Для приема избирательных бюллетней требуется угр 15 штук, мы подготовили 26 штук, учитывая, что будут больные и психится участковые избирательные комиссиям везжать на дом к больным для голосования и приема бюллетней от больных..

У

О составе участковых избирательных комиссий. К подготовке состава мы ~~уже приступили~~ приступили еще в ноябре месяце 1945 года. В первую очередь этот состав проведя на Райкоме и при выдвигении на собраниях общественных организаций, отводов ни каких не было, наш подобранный состав прошел без изменений.

Таким образом состав вошли: улугтов 42 чел. тусских 34 чел. прочих 1 чел., мужчин 39 чел., женщин 38 чел., чл. ВКП(б) 37 чел., членов ВКМ 6 чел., беспартийных 34 чел., рабочих 7 чел., служащих 43 чел. и колхозников 36 человек.

Решение об утверждении состава участковых избирательных комиссий опубликовано в районной печати 17 декабря 1945 года и на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 января 1946 года для лучшей постановки работы на избирательных участках с 12 января в каждый избирательный участок направили по одному человеку, в лице которых направили либо председателю, зам. председателя или секретаря участковой избирательной комиссии.

По вопросу составления списков избирателей в начале ноября 1945 года с секретарями сельсоветов провели совещание, где дали установку, чтобы всех избирателей уточнили по всем селениям, выйдя на эту работу после получения списков избирателей/ стандартных бланков от Верховного Совета улугтской АССР, мы снова провели инструктивное совещание с секретарями сельсоветов, после чего все сельсоветы приступили к составлению четковых списков избирателей, и закончив эту работу с 25 декабря 1945 г. мы по всем селениям путем послыки специальных людей проведя всех избирателей. и эта проверка показала, что в отдаленных сельсоветах были пропуски избирателей и при составлении четковых экземпляров пропущенные избиратели были включены в список избирателей.

Надо сказать, что с составлением списков избирателей все сельсоветы справились своевременно и 10 января 1946 года во всех сельских советах списки для всеобщего обозрения были вывешены. Для обслуживания избирателей, чтобы дать возможность каждому избирателю проветить себя с неписке избирателей плавильное занесения как фамилия, имя, отчество, а так же во избежание пропуска, т-е не включения в списки избирателей по темным причинам, мы организовали при исполкомах сельсоветов и на избирательных участках круглосуточное дежурство, куда привлекли актив сельсовета и депутатов. По состоянию на 17 января прошли проверку 1012 человек избирателей.

У1

В части освещения избирательных участков на период выборов намечается таким образом: пять избирательных участков будут обеспечены электрическим светом /Р-доза, Букогурт, Ирга, Чутурь и Окед/ остальные избирательные участки будут обеспечены неогороженными лампами. Всего требуется ламп 60 штук и это количество уже подготовлено, керосин на каждый участок отпущен по 10 килограмм и выданы достаточное количество тесем для ламп.

У1

Для организации бесперебойной связи в районе с избирательными участками 9 избирательных участков телефонизовано, два избирательных участка в силу отдаленности от линии связи

25

/Левая Кушья, Среднее Шадбегово/ будут обслуживаться конными наочными, лошади для этой цели выделены из колхозов: Кабачигуст, Среднее Шадбегово, Левая Кушья, Голекшур.

III.

Для отощения избирательных участков в период выборов мы предусмотрели на каждый участок иметь дров по 10 кубометров, т-е на 11 участков 110 кубометров, в наличии пока имеем 70 кубометров, принимаем меры в ближайшее время обеспечить дровами все участки в достаточном количестве

IV.

По наряду Удмуртпотребсоюза на выборную комиссию предусмотрено выдать принадлежности: кагандашей 110 штук, пегель 100 шт., тетрадей 15 штук, сургуча 400 грамм, а так же мануфактуры 62 метра. Считаю, что выделенное количество очень надянутое и просил бы избирательную комиссию войти с ходатайством в Верховный Совет Удмуртской АССР с дополнительным отпуске выше перечисленного, особенно красного материала, то всего на всего получается по пять с половиной метра на каждый участок, что совершенно не достаточно.

V.

16 января получили избирательные билеты, думаем 3 февраля провести совещание с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий по вопросу техники оформления протоколов голосования и там же вручить канц принадлежности, красного материала, избирательные печати, билеты и протокола голосования.

Председатель Исполнительного комитета Игринского Райсовета:-

*Бобров*  
/БОБРОВ/

17.1.46 г.